# 爱国情。奋斗者。

# "送教上门"用"爱"坚守

文/图 本报记者 吴婷婷

"卓玛,今天开学了,我们去看看 青措(化名)吧!"

"呀呀!好久没见她了。"

9月1日下午,都兰县民族中学 教师索南多杰和才项卓玛商量着去给 六(3)班的青措"送教上门",这也是 他俩坚持四年多一直在做的事。他们 把爱的阳光洒给每位需要的学生,用 大爱抒写师者本色。

"我把教案和课本装好,我们就出 发。""我把护眼仪和台灯拿上,她肯定 会很高兴。"说完他俩便驱车前往都兰 县上庄小区。

"咚咚咚!"索南多杰和才项卓玛 敲响了青措家的门,听见敲门声的青 措,急忙起身走到门口迎接。

"阿姐,你来了嘛!"说着话,青措 上前拥抱才项卓玛。"我们来看你呀! 好久不见了。"

"叔叔,快进来!"说罢,便让他俩 来到客厅的沙发上坐下。

青措今年14岁,患有先天性智 力残疾,由于身体原因,当时随班报 读一年级一学期后,便休学在家。 索南多杰和才项卓玛是都兰县民族 中学的教师,当问及要将"送教上 门"坚持多久时,他俩斩钉截铁地回



答:一直坚持下去,直到孩子们学到 初三毕业。

"持爱"是每位教师上岗前的第一 课,也是索南多杰的追求。今年是他 执教的第31个年头,他说:"只要有学 生需要,我就会一直坚持送教上门,直 到我退休的那一天。"

"她是我的学生,更像是我的孩子 一样。"才项卓玛是这样说的,也是这样 付出行动的。平日里,她经常自掏腰 包,给学生买衣服、文具和食品等。

"今天我们先复习一下之前教你

写的字,你还会不会?"

"阿姐,这个字写得好不好?"

"这个字写得太好了,你好棒!" "来,我抓着你的手,教你写数

送教上门是一件辛苦的事,索南多 杰和才项卓玛常说,只要有孩子需要,我 们累一点苦一点,都没事,可以坚持下去。

有一次在"送教上门"途中,索南 多杰和才项卓玛差点发生车祸,那次 遭遇让他俩记忆犹新。那是2020年 3月的一天,16时,他俩开车前往热水

乡扎么日村,由于第二天学生要跟随 父母转场去夏季草场,因为路途遥 远,返回时天色已晚,又下着大雪,导 致路面湿滑,差点与迎面开来的大货

他们不会因为路途遥远而放弃 "送教上门"。他们会开车去几百公 里远的牧区给孩子上课,车到不了的 地方,索南多杰和才项卓玛就走路进 去,"不给孩子落下一节课"是他们的 承诺更是一直坚守的初心。他们常 说:"孩子在哪里,我们的教学就跟到 哪里,一直不停步。"

只有用爱守护,特殊学生才能沐 浴到阳光。在送教过程中,他们以爱 心点亮特殊学生微弱的心光,让折翼 天使绽放笑脸。

"索南老师、卓玛老师,谢谢你 们! 你们总是这么关心我的孩子, 太麻烦你们了……"青措的父亲连

"姐姐走了啊!下次再来看你。" 说罢,才项卓玛便给青措一个温暖的 拥抱,青措久久不愿松开。

"再见,下次必须要来呀! 我等你 们啊!"

"好!下次见!"

"送教上门"是一场温暖的教育行 走,风里雨里,他们一直在路上。

## 落实各项惠师政策 增强教师职业吸引力

西海都市报讯(记者 莫青) 记者 从省教育厅获悉,我省落实各项惠师 政策,增强教师职业的吸引力,吸引更 多优秀人才热心从教、精心从教、长期 从教、终身从教。

各地各校深入贯彻落实《中共中 央国务院关于全面深化新时代教师队 伍建设改革的意见》及我省实施意见, 将加强教师队伍建设作为建设教育强 国、教育强省最重要的基础工作。

完善教师教育体系,加强师范院 校和师范类专业建设,实施好国家和 省内公费师范生培养及"优师计划"、 国培、省培计划,推动实施师范教育协

加强高层次人才培养力度,扎实 做好"中小学名师名校长培养计划" "职业学校名师(名匠)名校长培养计 划""职业教育教师教学创新团队建 设"等工作,用好用活"组团式"教育人 才帮扶、"国家银龄教师行动计划"等

完善教师工资待遇保障机制,持 续巩固义务教育教师平均工资收入水 平不低于当地公务员平均工资收入水 平,全面做好中小学教师减负工作,依 法维护教师权益,提高教师政治地位、 社会地位、职业地位。

#### 格尔木市人民法院

#### 河东人民法庭正式成立

本报讯(记者 林晓明 通讯员 赵 倩马俊杰)9月7日,格尔木市人民法 院河东人民法庭在格尔木市昆仑经济 技术开发区正式成立。

河东人民法庭的设立,是格尔木 市人民法院主动围绕中心,多元化解 商事纠纷,服务经济高质量发展的一 项重要举措。河东人民法庭是格尔木 市人民法院继河西人民法庭后设立的 第二个派出法庭,也是一所突出"商信 鸟"设计理念的现代化法庭。

该庭充分体现了便民、利民、为民 的司法理念,将集中审理昆仑经济技术 开发区的各类民商事案件,有效维护辖 区平安、稳定、和谐的社会秩序,打造公 平、透明、可预期的营商环境。格尔木 市人民法院将以新建的河东人民法庭 为依托,深化共建共治共享的社会治理 共同体建设,不断把司法服务触角延伸 到社会治理的最末端和最前沿,把司法 服务送到群众家门口,为现代化青海副 中心城市建设贡献司法力量。

### 税惠千万家 共建现代化

本报讯(记者 田格斯 通讯员 曹倩倩 支钰雪) 德令哈市税务局依托"税惠千万 家·共建现代化"主题,结合纳税人实际 情况,以"提升纳税服务质效"为突破口, 着力打造税务团队专业化,创新纳税服 务手段个性化,探索纳税服务宣传的多 元化,以帮助企业减轻发展的"背包",不 断提升纳税人的满意度和体验感,助推 地区经济的高质量发展。

建立好"税费管家"服务机制,通过 线上推送、线下培训等方式及时向企业 宣传优惠政策。将税收优惠政策推送从 "税务端菜"模式转变为从纳税人需求出 发的"企业点菜,税务上菜"的双向互动 模式,实现税惠政策条目清晰、操作流程 一项不落,让纳税人读懂、会用税惠政策、 收好收全税惠红包。同时下沉企业,面 对面了解企业经营状况、涉税诉求情况 和政策享受情况,对纳税人精准"画像"。

让企业知政策、会操作、尽享受,进一步 提升税惠政策的申享效率。

"只需要在线呼叫就可以了解税收 的相关政策,足不出户就能办理很多税 收业务,这样的服务是我们真正需要的, 是实实在在的帮助。"德令哈市伊明农牧 有限公司财务负责人说道。

"夜经济"促进个体工商户的蓬勃发 展,离不开市民和游客的支持。德令哈 市美食节上,"税务蓝"在街头到巷尾, 为纳税人"一对一"解答涉税疑惑、"面 对面"讲解税惠政策。让税惠政策从"踩 高跷"变得"接地气",扩大了税惠政策 的宣传面,提高了纳税人缴费人的税法 遵从度;开展"优惠政策送上门,助力军 人稳就业"税收优惠政策宣传活动。税 务干部重点围绕武警官兵最关心的退役 士兵、随军家属、转业干部三类群体的创 业就业政策进行辅导宣传。

眼下,正值牧区秋季转场高峰期,多地安排了"转场护牧队"为牧民和牛羊"一 路护航"。德令哈市柯鲁柯镇271余户牧民和10万多头牛羊前往130公里外的秋 季牧场。转场途中,镇村社干部组织人员拓宽危险路段、抢修洪水冲断路面、在重 点路段骑马和牧民伴行,帮助牧民和牛羊顺利抵达秋季牧场。

本报记者 查宝音 摄影报道

遗失:德令哈必军超市的食品经 营许可证副本(许可证编号: JY16328020022445)不慎遗失,声明

遗失:都兰县司法局于2007年4 月19日申领的青海省单位收款收据 (票号:1868851-1868950、一式三联) 于2007年6月13日申领的青海省单 位收款收据(票号:1867501-1867600、一式三联)不慎遗失,声明

遗失:都兰县司法局于2008年1 月17日申领的青海省单位往来资金 结 算 票 据 ( 票 号: 00150001算票据(票号:00151351-00151450、 一式三联)于2009年1月12日申领 的青海省单位往来资金结算票据(票 号:00186601-00186800、一式三联) 于2014年8月12日申领的青海省单 位往来资金结算票据(票号: 000481651-000481699、一式三联) 不慎遗失,声明作废。

00150050、一式三联)于2008年4月

10日申领的青海省单位往来资金结

遗失: 茫崖市医疗保障局的开户 许可证(核准号: Z8590000227001、 账号:63050165643700000230)不 慎遗失,声明作废。

### "共享+"奏响平安建设"大合唱"

乌兰县柯柯镇

本报讯(记者 浩尔娃) 今年以来,乌 兰县柯柯镇柯柯社区始终把平安建设作 为最大的民生工程来抓,深入践行新时 代"枫桥经验",聚焦基层治理现代化、基 层治理精细化,充分发挥基层党组织的 政治引领作用,积极动员、组织、引导各 方力量参与基层治理,通过打造红色共 享阵地,探索基层治理"共享+"新路径, 形成区域性基层治理平台,进一步构建 共建共治共享的社会治理格局,不断增 强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

依托盐厂、铁路等红色资源,打造 《红色记忆拾初心 薪火传承记使命》红 色展厅,设置"百年党史、党建引领、红 色记忆、志愿服务、民族团结"五个功能 区,实现资源共享、场地共用、党员共 育,让红色展厅这个"小支点",撬动柯 柯社区多元共治的"大格局",形成区域 统筹、条块协同、上下联动、共建共享的 社区治理工作新格局。

围绕群众所需,从基层实际出发, 统筹社区内现有资源,与"红色合伙人"

共谋划、共推进,在实现驻镇单位、驻镇 企业、居民群众友好互动的同时,聚焦 "政策宣讲+环境治理+党群服务+志愿 服务+居民议事+文化活动"五大项目, 叠加新时代文明实践站资源,发动志愿 服务队,强化对各类群体特色服务活 动,以实实在在的举措为基层治理注入

充分发挥党建引领作用,将为民 服务的好项目切实落到网格之中,探 索实行"居民点单、社区派单、单位领

优势,共同找准解决问题的切入点和 突破口,以打造党组织核心带动、社会 广泛参与、多方互动的生动局面,积极 促进"内循环"融入"大循环",让"红色 合伙人"在服务居民的过程中,以更高 的站位,更广的触角,建立联系、谋得

发展机遇,实现互利共赢。

单"的网格包抓共建运行机制,以"组

织集结、共享集结、共治集结、服务集

结"四个集结为载体,耦合互动,同向

发力,整合资源,优化服务,各自发挥

茫 崖

本报讯(记者 田格斯 通讯员 雷登寿) 为切实帮助企业解决发展中的困难, 着力打造营商环境新高地,9月4日, 茫崖市工信局协同市农牧水利与乡村 振兴局、市自然资源局等相关单位召 开滨地钾肥公司经营问题协调会,解

决企业在生产经营中存在的困难和问 题,确保稳产达产,提高钾肥自主供应 能力,为保障国家粮食安全贡献"茫崖 力量"。

会上,各单位代表详细了解滨地 钾肥公司面临的用水、用工、名称变

更、产权证、贷款融资等问题。各代表 积极发言,提出具体的解决方案和措 施。大家一致认为,各部门要加强协 同合作,通过资源共享,积极履行各自 职责,全程跟进,确保问题得到有效解 决。会议强调,加强部门间的沟通与

协调,建立长效机制,树立"有解思 维",全力为企业纾困解难,并根据企 业的疑难问题有针对性地因企施策, 按企业所需提供服务,加强部门间的 联动配合,全力办、快速办,确保件件 有回音、事事有着落。

州住房公积金管理中心

#### 全面推行"亮码可办"业务

本报讯(记者 马春香 通讯员 赵学成) 为推进住房公积金数字化发展,更好满 足职工异地办理住房公积金业务需求, 改善缴存职工办事服务体验,推动"惠 民公积金 服务暖人心"住房公积金系 统服务提升三年行动走深走实,州住房 公积金管理中心全面推行个人证明事

新闻热线:(0977)8226323

E-mail:xcdmb@163.com

项"亮码可办"数字化办理业务。

据了解,异地缴存职工在州住房公 积金管理中心办理住房公积金相关业务 时,可通过"全国住房公积金小程序"申 领"电子码",以统一的"电子码"形式代 替原有3份纸质证明,中心工作人员通过 全国住房公积金监管服务平台完成对缴

存人相关信息的核验和使用,实现住房 公积金个人证明事项"亮码可办"。

"亮码可办"业务的推广使用,有效 解决了缴存职工异地办事往返跑、两地 跑难点,职工直接提供缴存证明验证码 即可办理,实时核查证明材料,无需开 具证明,无需往返两地,无需担心证明 过期,简化申请手续,大大提高了住房 公积金个人证明事项的办理效率和便 利性,有效防范伪造相关资料的风险, 这是住房公积金数字化发展的又一惠 民生、暖民心、顺民意的便捷举措,切实 提高了缴存职工办事便捷性、体验感和 满意度。

(上接一版)没有哪一个国家能独自解 决。"相通则共进,相闭则各退"。只有 坚定不移发展开放型世界经济,在开放 中分享机会和利益、实现互利共赢,才 能引领世界经济走出困境,实现包容性 增长和共同繁荣。通过打造开放型合 作平台,共建"一带一路"推动构建公 正、合理、透明的国际经贸投资规则体 系,促进生产要素有序流动、资源高效 配置、市场深度融合,创造了有利于开 放发展的环境,维护和发展了开放型世 界经济,推动经济全球化不断向前,实

现了不同国家相互受益、共同繁荣、持

开放是当代中国的鲜明标识。中 国式现代化在扩大对外开放、与其他 国家进行良性互动的过程中不断推 进。共建"一带一路"秉持共商共建共 享的基本原则,倡导真正的多边主义, 让大家的事大家商量着办,推动各方 各施所长,把各方的优势和潜能充分 发挥出来。十年建设,成果有目共睹, 照见我们向世界分享中国市场机遇、 积极推动构建开放型世界经济的坚定

决心和务实行动,有力印证了"一带一 路"建设不是中国一家的独奏,而是沿 线国家的合唱,是中国同世界共享机 遇、共谋发展的阳光大道。坚持对话 协商、共建共享、合作共赢、交流互鉴, 谋求合作的最大公约数,这条开放之 路将会越走越宽广,延伸向更多更远

婆罗门教的塔、印度教图案的柱、 狮身人面的台基、飞天乐伎的翅膀 .....在海上丝绸之路的重要起点福建 省泉州市,开元寺里的多元装饰生动

诉说着古代海上丝绸之路的繁盛景 象。文明的繁盛、人类的进步,离不 开求同存异、开放包容,离不开文明 交流、互学互鉴。当下,共建"一带一 路"已经站在新的起点上。坚持共商 共建共享,坚持互联互通合作,以开 放纾发展之困、以开放汇合作之力、 以开放聚创新之势、以开放谋共享之 福,高质量共建"一带一路"一定能不 断取得新进展新成效,为世界经济增 长开辟新空间,为增进各国民生福祉 作出新贡献。

社址: 德令哈市柴达木东路7号 邮编:817099 广告经营许可证:西工商广字04号

出版发行部电话:(0977)8223533 印刷:青海日报社印刷厂